

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Бекмурзаевой Ферузы Шухратовны на тему «Анималистические ментальные образования ЛОШАДЬ/КОНЬ и HORSE/MARE в кроскультурных языковых картинах мира (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Одним из доминирующих направлений современных исследований в гуманитарных науках является поиск единых оптимальных моделей, а также механизма их формирования, что обуславливает актуальность проведенного исследования, выполненного в русле когнитивной лингвистики и посвящённого комплексной реконструкции концептов ЛОШАДЬ/КОНЬ и HORSE/MARE в русском и английском языках с учетом их когнитивной, культурной и гендерной обусловленности в синхронии и диахронии.

Научная новизна и теоретическая значимость диссертационного исследования, выполненного Бекмурзаевой Ферузой Шухратовной безусловны, результаты выполненного исследования представляют собой новое слово в изучении комплексного феномена анималистических ментальных образований в типологически разных, но генеалогически родственных языках.

Особой заслугой диссертанта, на наш взгляд, является новая степень подхода к интегральному взаимодействию мотивирующих, понятийных, категориальных и образных признаков анализируемых концептов на материале разноструктурных языков, построенная на убедительной по силе доказательной базе силлогизмов с использованием соритов.

Анализ эмпирического материала репрезентативен и проводится с опорой на заявленные соискателем теоретические положения диссертации. Методы и процедуры исследования, а также большой объем фактического материала, проанализированного в работе, обеспечивают достоверность и объективность полученных результатов. Особую научно-теоретическую значимость представляют собой таблицы и приложения.

Выводы, полученные Бекмурзаевой Ферузой Шухратовной, вносят определенный вклад в лингвоконцептологию и лингвокультурологию, этнолингвистику, общее и частное языкознание, типологию и компаративистику. Также, результаты, полученные в результате проведенного исследования, могут применяться в образовательной деятельности.

Содержание автореферата Бекмурзаевой Ферузы Шухратовны и приведенный в нем список публикаций, представленный 16 пунктами, свидетельствуют о том, что реферируемая диссертация представляет собой оригинальное завершенное исследование, соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – Теория языка и критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013

года № 842, а ее автор Бекмурзаева Феруза Шухратовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Иванова Ирина Емельяновна,
кандидат филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки, доцент, доцент кафедры английской филологии, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет»; 664003, Сибирский федеральный округ, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, д. 1, т.: + 7 (3952) 521-900, e-mail: ivanova_ira@mail.ru

И.Е. Иванова

15 сентября 2021 года

бывш в к. ф. н., со временем
Ивановой А. В. заверено.
Ученой секрецарь
02.09.2021 г.
Члены комиссии

